

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 190 / 12-01-2024

«Οι άνθρωποι είναι οι πόροι για μία επιχείρηση (Τράπεζα). Όχι κόστος»

(Peter Drucker, Αυστριακός «γκουρού» του Management)

ΟΙ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΣ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΙ ΜΕ ΤΑ GRADES ΑΔΙΚΟΥΝ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΟΛΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΜΕΡΙΔΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΚΙΝΔΥΝΟ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Για το «καυτό» θέμα των αυξήσεων που ζητάμε από την Διοίκηση για το **σύνολο των εργαζομένων** (οριζόντιες) έχουμε αναλυτικά αναφερθεί στην **Νο 185/09-01-2024 ανακοίνωσή μας**, ύστερα από την «θ υ ε λ λ ώ δ η» συνάντηση εργασίας που είχαμε με την Διοίκηση στις **08/01/2024**.

Περιμέναμε 16 χρόνια και περάσαμε πολλές τρικυμίες με υπαρξιακό κίνδυνο της EUROBANK, για να φτάσουμε στην σημερινή μέρα που οι εργαζόμενοι πρέπει να πάρουν πίσω μέρος των όσων έχασαν αυτό το διάστημα της κρίσης και να αντιμετωπίσουν με **αξιοπρέπεια** την ογκούμενη καθημερινά **μείωση** της αγοραστικής τους δύναμης, εξαιτίας του πληθωρισμού, των νέων φορολογιών (Επαγγελματικά Ταμεία) και της ακρίβειας στα βασικά καταναλωτικά αγαθά.

Τώρα λοιπόν που το οικονομικό περιβάλλον και τα αποτελέσματα της Τράπεζας μας επιτρέπουν **να διεκδικήσουμε μερίδιο της κερδοφορίας** της για όλο το Προσωπικό στην εν λόγω συνάντηση μας με τους εκπροσώπους της Τράπεζας **«συμφωνήσαμε ότι διαφωνούμε»**, αφού παραμένουν δογματικοί, κατά των οριζόντιων αυξήσεων στο σύνολο των εργαζομένων.

ΕΥΟΙΩΝΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ;

Η επιστροφή του ελληνικού δημοσίου στην επενδυτική βαθμίδα περιορίζει το ρίσκο χώρας, διευκολύνει την πρόσβαση της Τράπεζας στις αγορές και της εξασφαλίζει καλύτερους όρους χρηματοδότησης.

Τα κέρδη του 2023 προέρχονται στο μεγαλύτερο μέρος τους από επαναλαμβανόμενες πηγές, σε αντίθεση με το 2022 που στηρίζονταν σε έκτακτες χρηματοοικονομικές πράξεις.

Οι δείκτες μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων έχουν χαμηλώσει στα επίπεδα των ευρωπαϊκών Τραπεζών και θα κινηθούν προς το 3%, μέσω νέων κινήσεων αποενοποίησης πακέτων κόκκινων δανείων, το κόστος των οποίων μπορεί να χρηματοδοτηθεί με άνεση από τα έσοδά της.

Οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας παραμένουν αρκετά πάνω από τα ελάχιστα εποπτικά όρια και θα συνεχίσουν να αυξάνονται τόσο με οργανικό τρόπο, μέσω της κερδοφορίας, όσο και με νέες εκδόσεις ομολόγων, που καθίστανται πλέον φθηνότερες. Περιορίζεται με τον τρόπο αυτό το μερίδιο της αναβαλλόμενης φορολογίας στα κεφάλαιά της.

Οι καταθέσεις και το 2023 σημείωσαν άνοδο, παρά την επιβράδυνση του ρυθμού αύξησής τους, διατηρώντας την Τράπεζα σε θέση ισχύος ως προς τους δείκτες ρευστότητας, παρά την αποπληρωμή των δανείων της Ε.Κ.Τ.

Τι θα μοιράσει;

Η Eurobank θα επιστρέψει το 25% του καθαρού της αποτελέσματος. Για το λόγο αυτό η Τράπεζα διένειμε τον περασμένο μήνα 410 εκατ. ευρώ στο μοναδικό της μέτοχο, την Eurobank Holdings. Από αυτά τα 350 εκατ. ευρώ εκτιμάται ότι θα δοθούν υπό τη μορφή μερίσματος στους μετόχους της.

Όπως είπαμε στην συνάντηση εργασίας με την Διοίκηση στις 08/01/ 2024 δεν είμαστε ούτε λαϊκιστές, ούτε αιθεροβάμονες. Αποδείξαμε σε όλα τα προηγούμενα «πέτρινα χρόνια» ότι παρά το συνδικαλιστικό κόστος οι διεκδικήσεις μας ήταν ρεαλιστικές και είχαν σεβαστεί τα προβλήματα της χώρας και της Τράπεζας, εξαιτίας της κρίσης.

Σήμερα, όμως, και σύμφωνα με τα ως άνω αισιόδοξα στοιχεία που παραθέσαμε υπάρχει δυνατότητα ικανοποίησης του παγίου αιτήματος όλων: **«ΟΡΙΖΟΝΤΙΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΧΑΜΗΛΟΜΙΣΘΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ».**

Επίλογος με άλλο ένα γνωμικό του κορυφαίου Αυστριακού Οικονομολόγου **Peter Drucker**:

Οι επιχειρήσεις (Διοικήσεις) χρειάζονται τέσσερις διαφορετικούς τύπους ανθρώπων:

- A. Τον άνθρωπο της σκέψης**
- B. Τον άνθρωπο της δράσης**
- Γ. Τον άνθρωπο της πρώτης γραμμής**
- Δ. Τον κοινωνικό άνθρωπο**

Η δική μας αγωνία επικεντρώνεται στην ενεργοποίηση της ιδιότητας (Δ), με την ελπίδα να καμφθούν δογματικές προσεγγίσεις που διαιρούν και δυσχεραίνουν.

Ας πάμε σε λύσεις διαυγείς, ενωτικές και πιο γενναιόδωρες...

Ξέρει η Διοίκηση τι εννοούμε...

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Δ.Σ. του Union Eurobank

Ο Πρόεδρος
Στάθης Χαρίτος

Ο Γεν. Γραμματέας
Γιάννης Σιδεράτος